

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Минсевой Анны Сергеевны на тему:
«ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ ГОРНОДОБЫВАЮЩИХ КОМПАНИЙ», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Актуальность диссертационного исследования Минсевой А.С. определяется рядом факторов. На сегодняшний день, одной из основополагающих задач, стоящих перед всем мировым сообществом, является обеспечение стратегии устойчивого развития, предполагающей интеграцию принципов ресурсоэффективности и ресурсосбережения во всех сферах общественного производства и потребления. В связи с этим проблема повышения энергоэффективности промышленного производства приобретают ключевую важность, особенно в контексте таких энергоемких отраслей народного хозяйства, как горнодобывающая. Подтверждая данный тезис, в автореферате диссертации автор обосновывает, что, в соответствии с концепцией устойчивого развития, производственный рост горнодобывающего предприятия непременно сопряжен с постоянным совершенствованием показателей ресурсо- и энергоэффективности.

Очевидно, что решение проблемы повышения эффективности промышленного использования энергетических ресурсов предполагает более широкое внедрение организационно-технических мероприятий по повышению промышленной энергоэффективности. Автором детально изучены и систематизированы факторы, являющиеся барьерами на пути повышения энергоэффективности и тем самым сдерживающие более широкое внедрение соответствующих организационно-технических мероприятий, на основании чего обоснован тезис, что *«...немаловажную роль в процессе реализации мероприятий по повышению промышленной энергетической эффективности играет оценка экономического эффекта от внедряемого мероприятия, напрямую влияющая и на мотивационную составляющую...»* (страница 14).

Проведенный анализ барьеров, а также полученные выводы стали основанием для разработки авторского подхода к оценке экономического результата от реализации рассматриваемых организационно-технических мероприятий, основанного на методе «затраты-выгоды» с учетом не только внутренних коммерческих эффектов, но и внешних экстерналий эффектов, позволяющего оценить комплексный экономический результат.

Полученные автором выводы и результаты обладают научной новизной и практической значимостью, оригинальны, достоверны и

№ 349-10
от 22.09.2017

обоснованы. В ходе проведения диссертационного исследования автором использовано значительное количество как зарубежных, так и отечественных академических источников, аналитических и статистических материалов, нормативно-правовой документации. Представленные в автореферате материалы позволяют сделать вывод, что в ходе проведения исследования автором были корректно применены как общенаучные, так и специальные методы экономического и финансового анализа.

В то же время следует отметить некоторые замечания. Из текста автореферата, не вполне понятно, что подразумевается под организационно-техническими мероприятиями по повышению энергоэффективности, выступающими объектом экономической оценки (страница 16). Также возникает вопрос, насколько корректно отождествлять проекты по повышению энергоэффективности и проекты использования возобновляемых источников энергии как единую категорию объектов оценки (страница 16-19). Однако указанные замечания носят дискуссионный характер и не снижают общей положительной оценки диссертационной работы.

В целом, автореферат диссертации позволяет сделать вывод, диссертация представляет собой целостное исследование, отвечающее требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор, Минеева Анна Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов», доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук

Гладышева Ирина Валерьевна,



+79670626970,

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6,

Российский университет дружбы народов,

*Подпись Гладышевой И. В.
Заведую.*

экономический факультет,

кафедра менеджмента

Иван Ильич Мосейкин Ю.А. /

